Jazykova analyza textu

Bylo zi‘ejmé, Ze ten ¢lovék navstévuje hradni prostory jen vyjimecné a Ze

viibec ziistavaji po mésice nepouzZivané a zamcené.

1.UrcCete v celém textu slovni druhy (¢islem nad kazdé slovo).
2. Z kolika vét se souvéti sklada? Urcete jeho typ.
3. Znazornéte graficky stavbu souvéti a graf popiste.

4. Znazornéte graficky stavbu 2. véty a graf popiste.
...ten ¢lovék navstévuje hradni prostory jen vyjimecné.

5. Vypiste z posledni véty zdkladni skladebni dvojici.

6. Kterym vétnym ¢lenem je v textu slovo po mésice?

7. Provedte slovotvorny rozbor a rozbor stavby slova hradni.
a) slovotvorny rozbor:
b) stavba slova:

8. Vypiste z textu vSechna ptidavna jména vytvotend z pricesti trpného.



9. Vytvoite od slovesa navstévovat tyto tvary:
Kmen pfitomny:
Kmen minuly:
Pticesti minulé:
Pticesti trpné:
Podstatné jméno slovesné:
Ptechodnik ptfitomny (vSechny tvary):
Ptidavna jména slovesna:
a) z pticesti trpného —
b) z ptechodniku ptitomného —

10. Urcete mluvnické kategorie u slovesa navstévuje a sloveso zatrad’te také do
slov. tfidy a ke slov. vzoru.

11. Nahrad'te slovo vyjimecné vhodnym synonymem.

12. Opravte chyby.

V tébofte, kterého jsme se zli€astnili o minulych prazdninach byl potaddan
celodeni pési vylet. Dévcata si brzy sté¢zovaly, ze jdeme moc rychle, ale mé se to
nezdalo. Vedouci ndm ptipomél, Ze musime byt na misté ve 12. hodin, aby jsme

mgéli dost ¢asu na bojovou hru.



Jazykova analyza textu

PrestoZe nadchazejici prazdniny kazdy rad privita, citi vétSina z nas

zarovein 1 trochu smutku, protozZe se rozejdeme do riiznych zaméstnani.

1.Urcete v celém textu slovni druhy (¢islem nad kazdé slovo).
2. Z kolika vét se souvéti sklada? Urcete jeho typ.
3. Znazornéte graficky stavbu souvéti a graf popiste.

4. Znéazornéte graficky stavbu 1. véty souvéti a graf popiste.
PrestoZe nadchazejici prazdniny kazdy rad privita, ...

5. Napiste, kterym vétnym ¢lenem je v posledni vété slovo (do) zaméstnani.

6. Urcete mluvnické kategorie (pad, Cislo, rod) u slova prdazdniny a slovo
zatad’te také ke vzoru.

7. Vypiste z textu:
a) podstatna jména slovesna:
b) pfidavna jména slovesna:

8. Vytvofte od slovesa privitat tyto tvary:
Kmen pfitomny:
Kmen minuly:



Pticesti minulé:
PtiCesti trpné:
Podstatné jméno slovesné:
Ptidavné jméno slovesné:
Ptechodnik minuly (vSechny tvary):
Ptidavna jména slovesna:

c) z priCesti trpné¢ho —

d) z ptechodniku minulého —

9. Urcete mluvnické kategorie u slovesa privitd a sloveso zatfad’te také do slov.
ttidy a ke slov. vzoru.

10. Opravte chyby.

V tébofte, kterého jsme se zicastnili o minulych prazdninach byl pofadan
celodeni pési vylet. Dévcata si brzy stézovaly, ze jdeme moc rychle, ale mé se to
nezdalo. Vedouci nam piipomél, Ze musime byt na misté ve 12. hodin, aby jsme

méli dost ¢asu na bojovou hru.



